

К ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

История одной фотографии



Эту фотографию обнаружили юные корреспонденты студии «Сюжет» в архиве центра детского творчества и захотелось узнать подробнее. Кто выступает? Перед кем? Где и когда это происходило?

Помогла методист Лидия Яковлевна Бардышева, она более 50 лет работает в центре. Оказалось, что на снимке: актовый зал Дома пионеров и школьников, ориентировочно 1970-е годы, а выступает Кокотеев Филипп Григорьевич. Он - ветеран Великой Отечественной войны, участник Сталинградской битвы, освобождал Одессу, Донбасс, Донецк.

Озадаченные ребята, расходились по домам, с желанием найти информацию об участнике Великой Отечественной Войны.

Не прошло и трех дней, как Арина Богданова, просмотрев наш юнкорский архив, принесла на занятие еще одну фотографию из папки «9мая». На ней, портрет Филиппа Григорьевича на фоне Георгиевской ленточки, и был он в руках Ларисы Филипповны Давыдовой, учителя рисования и черчения школы № 5, которую знают все, так как многие юнкоры учились у нее и не понаслышке знают о ее интересных, познавательных и увлекательных уроках.



Мы стали готовиться к встрече. Ребята ЦДТ из творческих объединений декоративно - прикладного искусства сделали небольшие подарки. Александр Арифханов из интернета собрал интересный материал и рассказал о героическом прошлом Филиппа Григорьевича.

Из нашего города через всю страну, прошел русский солдат- десантник Кокотеев, воевал на самых передовых позициях Великой Отечественной войны, освобождал Молдавию, Румынию, Болгарию, Венгрию, потому что ценой своей жизни защищал свой дом, дорогих и близких, родную страну. Но война в 1945 году для младшего лейтенанта не окончилась, после серьезных



ранений он продолжал служить в Австрии. До 1947 года Филипп Григорьевич – секретарь комсомольского бюро 56 танкового полка. В 1947 году он перевелся в систему морского флота. В ноябре этого же года вернулся в Николаевск – на – Амуре. Демобилизовался в 1953 году. Работал в порту судоводителем, четыре года - лоцманом первого разряда, капитаном. Позже трудился в

авиапорту на вертолетной площадке. Был награжден двумя орденами Красной звезды, орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За взятие Будапешта, Вены», «За победу над Германией». Все годы он встречался с юными жителями нашего города и щедро делился своими воспоминаниями.

Мы уже знали, что нам обязательно надо встретиться с Ларисой Филипповной. Она была очень удивлена, а увидев фотографии, сказала: «Да. Это мой папа! Он меня очень любил. Много мной занимался, рассказывал о своих друзьях - однополчанах, но о самой войне говорить не любил. Но я продолжала его упрашивать, а он в ответ: «Война - это очень- очень страшно!»



Договорились о встрече для начинающих юных корреспондентов. Она прошла в школе №5 в лучших юнкоровских традициях. Приготовились основательно: к чаепитию, принесли конфеты, печенье и конечно, хорошее настроение. Встреча получилась теплая и очень нужная.

Знать тех, кто воевал и трудился в тылу в годы жестокой войны. **Помнить** всех поименно, искать родственников героев войны, записывать, а потом рассказывать воспоминания ветеранов, потому что это живая реликвия, которую надо беречь и **Гордиться** - вот задача всех учеников нашего города и района.

Ребята, оглядитесь вокруг, возможно и вы тоже найдете интересное фото или познакомитесь с соседом, который имеет статус «Дитя Войны». Поспрашивайте родственников: «Кто из вашего рода был на войне?» и вы многое для себя узнаете: как жили ваши ровесники в военные годы, что

делали, чем занимались, поймете, что такое русский характер, а он как известно, в трудные минуты не сдается и не ломается!



Поиск героя войны по фотографии дал колоссальное удовлетворение от проделанной работы, потому что невозможно передать огромное чувство благодарности дочери Героя Великой Отечественной Войны за тот неподдельный интерес к истории нашего города. Все присутствующие разделили

чувство гордости за наших легендарных земляков. Знать свою родословную с малых лет – важно и достойно всякого уважения.

Благодарим Ларису Филипповну за такую интересную встречу и предоставленный семейный архив.

Кушнарёва О.Н.